
Ata da quinta Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de Joanópolis, 
em 20 de março de 2007. 
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Às dezenove horas e trinta e dois minutos do dia vinte do mês de março de dois mil e sete, 
no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua Francisco 
Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da 
Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a 
presença dos Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito 
Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Gilmar 
Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani 
Torres); Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia) e Sebastião Benedito (Tião da 
Ema), consignando as ausências dos Edis Domingos Lauriano Floriano (Domingão) e 
Genyson Pereira Farias (Zoca). Havendo número legal, sob a Presidência do Vereador 
Celso Nogueira, secretariado pelo Edil Benedito Ignácio, foi declarada aberta a Sessão. Na 
seqüência, o Edil Gilmar da Correnteza procedeu a leitura de Salmo Bíblico. 
EXPEDIENTE. Deliberação das Atas. Entram em discussão, as Atas da 1ª Sessão Solene 
e da 4ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação. Postas em votação simbólica, as 
referidas Atas foram aprovadas por seis votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos 
contrários, protestos ou impugnações, consignando as ausências dos Edis Domingão e 
Zoca. Comunicações Diversas. Não houve. Expediente do Poder Executivo. Entra em 
expediente o Projeto de Lei Complementar nº 01/07, de autoria do Poder Executivo, que 
“Dispõe sobre o Código de Obras ou de Edificações no Município, e dá outras 
providências”. O Senhor Secretário solicitou a dispensa de leitura do referido Projeto, 
esclarecendo os motivos, obtendo a concordância do Plenário. Não houve manifestação. O 
Senhor Presidente informou que o referido Projeto será encaminhado às Comissões 
pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 
08/07, que “Dispõe sobre a concessão para exploração de serviço público de transporte 
coletivo de passageiros por meio de ônibus e dá outras providências”. Manifestou-se o Edil 
Joani Torres. O Senhor Presidente informou que o referido Projeto será encaminhado às 
Comissões pertinentes para o oferecimento de pareceres.  Entra em expediente o Projeto de 
Lei nº 09/07, que “Dispõe sobre a criação de emprego público em comissão e dá outras 
providências”. Não houve manifestação. O Senhor Presidente informou que o referido 
Projeto será encaminhado às Comissões pertinentes para o oferecimento de pareceres. 
Entra em expediente o Ofício Gab. nº 89/07, que encaminha resposta ao Requerimento nº 
01/07, de autoria do Edil Zoca. Entra em expediente o Ofício Gab. A.S/07, encaminhado 
pela Assistência e Promoção Social, que encaminha resposta ao Requerimento nº 02/07, de 
autoria do Edil Zoca. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 79/07, que encaminha 
respostas às Indicações nº 07 e 16/07, ambas de autoria do Edil Joani Torres. Entra em 
expediente o Ofício Gab. nº 80/07, que encaminha respostas às Indicações nº 08 e 13/07, 
ambas de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 81/07, que 
encaminha resposta à Indicação nº 12/07, de autoria do Edil Celso Nogueira. Entra em 
expediente o Ofício Gab. nº 82/07, que encaminha respostas às Indicações nº 14 e 15/07, 
ambas de autoria do Edil Gilmar da Correnteza. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 
99/07, que encaminha resposta à Indicação nº 22/07, de autoria do Edil Tião da Ema. O 
Senhor Presidente consignou a presença do Edil Zoca. Entra em expediente o Ofício Gab. 
nº 100/07, que encaminha resposta à Indicação nº 19/07, de autoria do Edil Zoca. Entra em 
expediente o Ofício Gab. nº 101/07, que encaminha respostas às Indicações nº 17 e 18/07, 
ambas de autoria do Edil Joani Torres. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 102/07, que 
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encaminha respostas às Indicações nº 20 e 21/07, ambas de autoria do Edil Ary do Toco. 
Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Tião da Ema, Gilmar da Correnteza, Zoca e 
Celso Nogueira. O Senhor Presidente consignou a presença do Edil Domingão, 
transmitindo-lhe a presidência. Expediente Externo. Entra em expediente o Ofício 
Circular Pr nº 02/07, encaminhado pelo Presidente Estadual do PR, que comunica a 
homologação da fusão entre o PL e o PRONA, que resultou na criação do PR (Partido da 
República). Entra em expediente o Convite, enviado pela Elektro, convidando para 
participar da solenidade de abertura do evento Estação Elektro, no período de 21 a 24 de 
março, a partir das 11h, na Praça da Matriz. Não houve manifestação. Expediente do 
Poder Legislativo. Entra em expediente o Projeto de Decreto Legislativo nº 01/07, de 
autoria da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, que “Aprova as contas da 
Prefeitura Municipal da Estância Turística de Joanópolis, referente ao exercício de 2004”. 
Manifestou-se o Edil Celso Nogueira. O Senhor Presidente informou que o referido Projeto 
será apreciado na Ordem do Dia desta Sessão. Entra em expediente o Substitutivo 01, de 
autoria do Edil Celso Nogueira, ao Projeto de Lei nº 03/07, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, que “Autoriza o Poder Executivo a promover a cessão de uso do Centro 
Esportivo Municipal Ayrton Senna”. Manifestou-se o Edil Celso Nogueira. O Senhor 
Presidente informou que o referido Substitutivo será encaminhado às Comissões 
pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em expediente a Emenda 01, de autoria 
da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, ao Projeto de Lei nº 03/07, de autoria 
do Poder Executivo Municipal, que “Autoriza o Poder Executivo a promover a cessão de 
uso do Centro Esportivo Municipal Ayrton Senna”. Não houve manifestação. O Senhor 
Presidente informou que a referida Emenda será encaminhada às Comissões pertinentes 
para o oferecimento de pareceres. Entra em expediente o Requerimento nº 03/07, de 
autoria do Edil Zoca, ao Prefeito Municipal e à Secretária Municipal de Turismo e 
Eventos, solicitando informações sobre as despesas com o Carnaval 2007. Manifestou-se o 
autor. Posto em votação nominal, o referido Requerimento foi aprovado por nove votos a 
zero. Entra em expediente o Requerimento nº 04/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio, 
ao Prefeito Municipal, solicitando informações atualizadas acerca das providências que 
estão sendo tomadas no sentido de retomar a área territorial do Bairro do Piúca. 
Manifestou-se o autor. Posto em votação nominal, o referido Requerimento foi aprovado 
por nove votos a zero. Entra em expediente o Requerimento nº 05/07, de autoria do Edil 
Mauro Garcia, ao Oficial do Cartório de Registros de Piracaia, solicitando que lhe seja 
informado quais são os Jornais registrados no Cartório, com os dados que especifica. Não 
houve manifestação. Posto em votação nominal, o referido Requerimento foi aprovado por 
nove votos a zero. Entra em expediente o Requerimento nº 06/07, de autoria do Edil Ary 
do Toco, às Agências Nossa Caixa e Nosso Banco, para que lhe seja informado o valor da 
taxa que seria cobrada por folha de carnê de IPTU, caso a Prefeitura firmasse contrato com 
uma das agências. Manifestou-se o autor. Posto em votação nominal, o referido 
Requerimento foi aprovado por nove votos a zero. Entra em expediente o Requerimento nº 
07/07, de autoria do Edil Zoca, ao Prefeito Municipal, solicitando informações que 
especifica, referentes aos carnês de IPTU 2007. Manifestou-se o autor. Posto em votação 
nominal, o referido Requerimento foi aprovado por nove votos a zero. Entra em expediente 
a Moção de Congratulações nº 05/07, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Pastor Luiz 
Carlos Leite, em face de ter assumido o comando da Igreja Metodista Wesleyana do 
Município de Joanópolis. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida 
Moção foi aprovada por oito votos a zero. Entra em expediente a Moção de 
Congratulações e Aplausos nº 07/07, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Doutor Alfonso 
Barbato, em face do brilhante trabalho que vem realizando com pacientes de Joanópolis. 
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Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a Moção foi aprovada por oito votos 
a zero. Entra em expediente a Moção de Congratulações e Aplausos nº 08/07, de autoria do 
Edil Celso Nogueira, ao Doutor Marcos Fassheber Berlinck e sua equipe, em face do 
excelente trabalho realizado em pacientes residentes em Joanópolis. Manifestaram-se o 
autor e o Edil Ary do Toco. Posta em votação simbólica, a Moção foi aprovada por oito 
votos a zero. Entra em expediente a Moção de Congratulações nº 09/07, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, à Senhora Delaine de Jesus, Conselheira Tutelar, em face da assunção ao 
cargo de Presidente do Conselho Tutelar de Joanópolis. Não houve manifestação. Posta em 
votação simbólica, a Moção foi aprovada por oito votos a zero. O Senhor Presidente 
informou que as Moções serão devidamente encaminhadas aos seus destinatários. Entra em 
expediente a Moção de Condolências nº 05/07, de autoria do Edil Ary do Toco, em face do 
falecimento da Senhora Avany Oliveira Lima, ocorrido no dia 25 de fevereiro último. 
Entram em expediente, conjuntamente, as Moções de Condolências nº 06 e 07/07, 
respectivamente, de autoria dos Edis Ary do Toco e Tião da Ema, ambas em face do 
falecimento do Senhor Caetano Augusto de Morais, ocorrido no dia 27 de fevereiro último. 
Manifestou-se o Edil Ary do Toco. O Senhor Presidente informou que as referidas Moções 
serão devidamente encaminhadas aos familiares enlutados. Entra em expediente a 
Indicação nº 23/07, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao DR.1 de Campinas, para 
que sejam tapados com massa asfáltica os buracos existentes na Estrada Oliveira Preto. 
Entra em expediente a Indicação nº 24/07, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao 
Prefeito Municipal, que reitera a Indicação nº 09/07, referente a reconstrução da lixeira 
localizada próximo à encruzilhada que dá acesso ao Bairro do Abel. Entra em expediente a 
Indicação nº 25/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, para que 
sejam realizadas obras de recuperação do leito carroçável da Rua Sebastião Zappa. Entra 
em expediente a Indicação nº 26/07, de autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito Municipal, 
para que seja restituído aos cofres públicos os valores correspondentes aos minutos 
excedentes e a outros serviços de telefonia que especifica, constantes nas contas dos 
aparelhos celulares pertencentes à Prefeitura Municipal. Entra em expediente a Indicação 
nº 27/07, de autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito Municipal, para que seja adquirido 
um ônibus escolar, utilizando-se o valor da restituição da Kombi que foi furtada. Entra em 
expediente a Indicação nº 28/07, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Prefeito Municipal, 
para que sejam realizadas benfeitorias junto às Estradas Padre Eanes Cotias e Oliveira 
Preto. Entra em expediente a Indicação nº 30/07, de autoria do Edil Ary do Toco, ao 
Prefeito Municipal, para que seja cumprido o art. 145 da CLT, referente ao pagamento das 
férias dos funcionários públicos municipais. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, tendo 
solicitado a retirada da Indicação n° 25/07, de sua autoria, esclarecendo os motivos. O 
Senhor Presidente deferiu o pedido. Manifestaram-se ainda, os Edis Ary do Toco, Mauro 
Garcia, Celso Nogueira (que foi aparteado pelo Edil Mauro Garcia), Gilmar da Correnteza, 
Joani Torres, Zoca (que foi aparteado pelos Edis Mauro Garcia, Benedito Ignácio e Ary do 
Toco) e Tião da Ema. O Senhor Presidente informou que as referidas Indicações serão 
devidamente encaminhadas aos seus destinatários. Tema Livre. Franqueada a palavra em 
Tema Livre, manifestou-se o Edil Zoca, primeiramente, procedendo a leitura de alguns 
trechos do Informativo que se refere às falcatruas das ambulâncias superfaturadas e quanto 
a substituição dos livros didáticos pelas apostilas no sistema de ensino de alguns 
Municípios, demonstrando sua preocupação quanto ao fato do Município de Joanópolis 
também ter adotado o sistema de apostilas, ressaltando a importância de que todos estejam 
atentos com relação a este fato; comentou sobre a situação de uma munícipe que necessita 
passar por alguns exames médicos, que não são feitos pelo SUS, manifestando a sua 
indignação com o fato da munícipe não ter recebido uma orientação da Secretaria 
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Municipal de Saúde para que a mesma conseguisse fazer o exame sem grandes despesas, 
informando que procurou a Assistência e Promoção Social, que viabilizou a realização, 
gratuitamente, de um dos exames, ressaltando o fato de que o referido exame foi 
conseguido através do Secretário Municipal de Saúde de Piracaia; por fim, noticiou a 
reclamação de uma Senhora idosa quanto ao fato dos responsáveis pelo agendamento de 
exames do Centro de Saúde terem esquecido de agendar os exames da mesma, 
manifestando a sua insatisfação com relação a este fato, bem como, por terem solicitado à 
esta Senhora que retornasse após quinze dias para passar por um exame de sangue. O Edil 
Gilmar da Correnteza, primeiramente, noticiou a reclamação de uma jovem, com relação a 
ausência de ônibus circular que conduza os munícipes até as proximidades da Pousada 
Monte das Oliveiras, comentando sobre a importância da viabilização de ônibus circulares 
para a população de Joanópolis, discorrendo sobre este assunto; comunicou as reclamações 
de munícipes quanto a péssima situação das estradas municipais, falando sobre a 
necessidade de serem reparados ao menos os pontos mais críticos, sugerindo a realização 
de um Consórcio entre Municípios para aquisição de pedra britada; comentou sobre a 
existência de buracos no calçamento da rua Major Joaquim Luiz, o qual precisa ser 
restaurado; por fim, manifestou a sua gratidão à Telefônica, em face da resposta positiva 
com relação a instalação de um orelhão próximo ao Bar do Roberto. O Edil Joani Torres, 
primeiramente, comentou sobre um acidente ocorrido na Rodovia “Entre Serras e Águas”, 
com vítima fatal, falando sobre a necessidade da colocação de guard-rail no local; noticiou 
as reclamações de munícipes quanto a péssima situação das estradas municipais, 
manifestando-se favorável a realização de um Consórcio entre os Municípios da região, 
para aquisição de pedra britada; por fim, convidou aos Senhores Vereadores para 
participarem da feira do pequeno produtor, que está sendo organizada no Município, 
discorrendo sobre os benefícios que resultarão deste projeto. O Edil Mauro Garcia replicou 
o comentário do Edil Gilmar da Correnteza, quanto ao mesmo ter conseguido a instalação 
do orelhão próximo ao Bar do Roberto, apresentando um Ofício, de sua autoria, enviado à 
Telefônica, através do qual pleiteou a instalação do referido orelhão, solicitando ao Edil 
Gilmar da Correnteza que não trabalhe em cima de seus trabalhos. O Edil Tião da Ema, 
primeiramente, manifestou-se contrariamente a utilização de terra para tapar buracos em 
estradas que sejam asfaltadas, discorrendo sobre o posicionamento dos Prefeitos 
Municipais das últimas gestões, no que se refere à manutenção das estradas municipais, 
manifestando a sua esperança de que a Estrada Padre Eanes Cotias seja restaurada nesta 
gestão; por fim, questionou as razões pelas quais a Administração do Doutor Ari Fernandes 
Cardoso não restaurou a Rua Sebastião Zappa, discorrendo sobre este assunto. Teve aparte 
o Edil Zoca. O Edil Ary do Toco, primeiramente, externou a sua satisfação, em face às 
últimas respostas enviadas pelo Senhor Prefeito às Indicações de sua autoria; manifestou o 
seu contentamento, em face de ter sido acatada uma Indicação, de sua autoria, referente a 
colocação de lombada na Rua Sebastião Zappa; lamentou o acidente fatal ocorrido na 
Rodovia “Entre Serras e Águas”, cumprimentando o Edil Tião da Ema em face do auxílio 
prestado pelo mesmo por ocasião do referido acidente, falando sobre a necessidade da 
colocação de guard-rail neste local; fez menção ao fato de vários Vereadores terem 
pleiteado a colocação de uma faixa numa curva existente na Rodovia Fernão Dias, falando 
sobre a importância de que os Vereadores, ao constatarem falhas, reivindicarem aos órgãos 
competentes, a devida correção; comentou sobre a Indicação n° 30/07, de sua autoria, para 
que seja dado cumprimento ao art. 145 da CLT, discorrendo sobre este assunto; teceu 
elogios às Indicações apresentadas nesta Sessão pelo Vereador Joani Torres; por fim, 
expressou a sua opinião de que os Vereadores, quando em suas manifestações em Tribuna, 
devem procurar preservar a imagem dos demais Edis. O Edil Benedito Ignácio, 
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primeiramente, enalteceu o Projeto de Lei Complementar n° 01/07, bem como o Projeto de 
Lei n° 08/07, enviados à Câmara pelo Poder Executivo, discorrendo sobre a importância de 
que os Senhores Vereadores analisem com atenção o Projeto de Lei Complementar n° 
01/07, esclarecendo os motivos; cumprimentou o Poder Executivo, em face da inauguração 
da piscina pública, mencionando o fato de ter pleiteado a construção da referida piscina 
desde o seu primeiro mandato como Vereador; enalteceu as obras de urbanização que estão 
sendo desenvolvidas pela Prefeitura Municipal, manifestando a sua esperança de que uma 
boa parcela das verbas do DADE sejam liberadas ainda este ano; comentou que conversou 
com o Senhor Prefeito,  sobre a necessidade de agilizar o processo, que está na Secretaria 
de Justiça e Defesa da Cidadania, referente a construção do Foro Distrital, esclarecendo os 
motivos, discorrendo sobre uma audiência, da qual participaram com o Secretário da 
Justiça, referente a este assunto; por fim, solidarizou-se com o Vereador Domingão, em 
face do mesmo ter sofrido uma indisposição. O Edil Celso Nogueira, primeiramente, 
manifestou a sua opinião de que a substituição dos livros didáticos pelas apostilas trata-se 
de um problema de educação, falando sobre a qualidade dos livros didáticos, comentando 
que deveria haver uma fiscalização do Ministério Público nos Municípios que não utilizam 
os livros didáticos, discorrendo sobre o fato; manifestou o seu ponto de vista de que, 
provavelmente, não foi a ausência de guard-rail na Rodovia “Entre Serras e Águas” que 
ocasionou o falecimento do munícipe no acidente ocorrido, esclarecendo os motivos; 
comentou que não considera necessária a colocação de lombada no trecho da Estrada 
Oliveira Preto que possui sinalização indicando a velocidade permitida; falou sobre a 
qualidade das rodovias citadas pelo Edil Ary do Toco, manifestando a sua opinião de que 
todas as rodovias e estradas deveriam ter toda segurança possível; noticiou que esteve na 
Secretaria da Agricultura, juntamente com o Senhor Prefeito, para reiterar o pedido da 
reinstalação do matadouro, informando que, provavelmente, haverá alguma novidade sobre 
este assunto; por fim, comunicou também, que no setor de engenharia da Secretaria de 
Agricultura, pleitearam a colocação de pontes metálicas no Município, discorrendo sobre 
este assunto. Tiveram aparte os Edis Tião da Ema, Zoca e Ary do Toco. O Senhor 
Presidente suspendeu a Sessão para um intervalo de dez minutos. ORDEM DO DIA. 
Reaberta a Sessão, entra em pauta o Projeto de Decreto Legislativo nº 01/07, de autoria da 
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, que “Aprova as contas da Prefeitura 
Municipal da Estância Turística de Joanópolis, referente ao exercício de 2004”. Procedeu-
se a leitura do parecer favorável, oferecido pela Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento às Contas Municipais, referente ao exercício de 2004. Na seqüência, procedeu-
se a leitura do Ofício encaminhado pelo Senhor José Garcia da Costa, Prefeito Municipal, 
manifestando acerca do parecer oferecido pela Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento. Manifestou-se o Edil Celso Nogueira. Entra em discussão única o referido 
projeto. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Mauro Garcia, Ary do Toco e Joani 
Torres. Posto em votação nominal, o referido projeto foi aprovado por oito votos 
favoráveis, consignando a abstenção do Edil Benedito Ignácio. Manifestou-se pela ordem o 
Edil Benedito Ignácio, solicitando que, para a justificativa de sua abstenção sejam 
consideradas suas ponderações feitas quando da discussão do projeto, quais sejam: a 
insuficiência do parecer do Tribunal de Contas, que deixou de esclarecer vários pontos 
relevantes. O Senhor Presidente deferiu o referido pedido. Entra em pauta o Projeto de Lei 
nº 01/07, de autoria do Edil Mauro Garcia, que “Redefine a extensão da Rua Cesário 
Padilha”. Procederam-se as leituras dos pareceres favoráveis, oferecidos pelas Comissões 
Permanentes de Justiça e Redação, de Finanças e Orçamento e de Mérito ao referido 
Projeto. Entra em discussão única o Projeto. Manifestaram-se o autor e o Edil Benedito 
Ignácio. Posto em votação nominal, o referido Projeto foi aprovado por nove votos a zero. 
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Entra em pauta o Projeto de Lei nº 02/07, de autoria do Edil Mauro Garcia, que “Denomina 
via pública que especifica”. Procederam-se as leituras dos pareceres favoráveis, oferecidos 
pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação, de Finanças e Orçamento e de Mérito 
ao referido projeto. Entra em discussão única o Projeto. Manifestou-se o autor. Posto em 
votação nominal, o referido Projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra em pauta o 
Projeto de Lei nº 03/07, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, que “Institui o Programa 
de Reciclagem de entulhos de construção civil e dá outras providências”. Manifestou-se 
pela ordem, o Edil Gilmar da Correnteza, solicitando a retirada do referido Projeto. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Mauro Garcia, ressaltando que apenas o parecer oferecido 
pela Comissão Permanente de Justiça e Redação está pautado para deliberação. O Senhor 
Presidente esclareceu que o Projeto ainda não se encontra em fase de votação, não havendo 
empecilho para a retirada do Projeto. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, 
explicando os motivos pelos quais, em seu ponto de vista, não há impedimento para a 
retirada do referido Projeto. O Senhor Presidente deferiu o pedido de retirada do Projeto. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Mauro Garcia, solicitando que o pedido de retirada do 
Projeto seja colocado para deliberação do Plenário. Manifestou-se pela ordem o Edil Zoca, 
manifestando a sua opinião de que deve ser cumprido o que consta no Regimento Interno, 
não havendo motivos para que o pedido de retirada seja colocado em votação. O Senhor 
Secretário procedeu a leitura do art. 158 do Regimento Interno, que confirma a decisão da 
Presidência. Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 02/07, de autoria da Mesa, que 
“Revoga o Capítulo que especifica do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Joanópolis”. Procederam-se as leituras dos pareceres favoráveis oferecidos pelas 
Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito ao referido Projeto. Entra em 
discussão única o Projeto. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio e Tião da Ema. Posto 
em votação nominal, o Projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra em pauta o 
Projeto de Resolução nº 03/07, de autoria da Mesa, que “Altera a nomenclatura de 
emprego público permanente e modifica as atribuições dos empregos públicos permanentes 
que especificam”. Manifestou-se pela ordem o Edil Celso Nogueira, solicitando o 
adiamento do referido Projeto, pelo prazo de quinze dias, esclarecendo os motivos. Posto 
em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. Entra em 2ª 
discussão o Projeto de Lei nº 18/06 – PE, que “Autoriza o Poder Executivo a promover a 
cessão de uso dos lotes 04, 05 e 06 da Quadra ‘C’, do plano de loteamento denominado 
‘Porto Danalis’ à Associação Residencial Porto Danalis’, e dá outras providências”. 
Manifestaram-se os Edis Celso Nogueira, Benedito Ignácio e Zoca (que foi aparteado pelo 
Edil Celso Nogueira). Posto em votação nominal, o Projeto foi aprovado por seis votos a 
três, consignando os votos contrários e vencidos dos Edis Ary do Toco, Zoca e Gilmar da 
Correnteza. Declararam o voto os Edis Tião da Ema, Celso Nogueira, Zoca, Mauro Garcia, 
Joani Torres e Domingão. O Senhor Presidente informou que o referido Projeto será 
encaminhado à Comissão Permanente de Justiça e Redação para a elaboração da Redação 
Final. Entra em 2ª votação nominal o Projeto de Resolução nº 01/07, de autoria da Mesa, 
que “Cria função gratificada que especifica e dá outras providências”, tendo sido aprovado 
por nove votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 05/07, de autoria da Mesa, que 
“Estabelece a referência da função gratificada de Agente de Comunicação”. Procederam-se 
as leituras dos pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e 
Redação, de Finanças e Orçamento e de Mérito ao referido Projeto. Entra em 1ª discussão 
o Projeto. Não houve manifestação. Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em 
explicação pessoal, manifestou-se o Edil Mauro Garcia, primeiramente, desculpando-se 
com os demais Vereadores, bem como com o público presente, em face de sua atitude com 
relação ao Edil Gilmar da Correnteza, manifestando o seu descontentamento com algumas 
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atitudes do mesmo, mencionando-as, alertando ao Vereador Gilmar da Correnteza que 
analise a sua conduta como Vereador, explicando as razões. O Edil Tião da Ema, 
primeiramente, demonstrou a sua admiração pelo Edil Zoca, em razão do mesmo sempre 
justificar os seus votos contrários, manifestando a sua opinião de que os Vereadores devem 
justificar os seus posicionamentos nas votações; teceu comentários sobre o fato de na 
gestão do Doutor Ari Fernandes Cardoso, ter sido efetuado o calçamento da Vila Sanches e 
não ter sido restaurado o calçamento da rua que dá acesso à referida Vila, discorrendo 
sobre este assunto; por fim, ressaltou a necessidade de que os Vereadores estejam mais 
atentos ao que acontece durante as Sessões, esclarecendo os motivos, alertando que cada 
Vereador deve respeitar os trabalhos dos demais Edis. O Edil Ary do Toco, primeiramente, 
manifestou o seu ponto de vista, que os votos contrários não precisam ser justificados, 
ressaltando que consta no Regimento Interno que apenas o voto pela abstenção precisa ser 
justificado; bem como, esclareceu as razões pelas quais, após a votação do Projeto de Lei 
n° 18/06 - Poder Executivo, não justificou o seu voto contrário em Tribuna, ressaltando a 
importância de que seja respeitada a opinião de cada Vereador. O Edil Benedito Ignácio, 
primeiramente, fez menção ao comentário do Edil Ary do Toco, o qual não compreendeu; 
manifestou a sua opinião de que esta Sessão foi bastante proveitosa, esclarecendo os 
motivos; por fim, cumprimentou as pessoas que acompanharam os trabalhos legislativos, 
demonstrando a sua expectativa de que as próximas Sessões transcorram da mesma 
maneira. O Edil Celso Nogueira, primeiramente, fez uma breve menção sobre uma 
mensagem, enviada pela Senhora Secretária Municipal de Turismo e Eventos, à solenidade 
de inauguração da piscina pública; desculpou-se com o Edil Zoca, em face de ter solicitado 
um aparte em sua manifestação, sem ter consultado o Regimento Interno, dizendo que 
apenas iria esclarecer que não pretendeu ofender o Doutor Ari Fernandes Cardoso em sua 
manifestação; concordou com o comentário do Edil Ary do Toco, referente a liberdade de 
opinião de cada Vereador durante as votações, discorrendo sobre este assunto; esclareceu 
compreender o posicionamento de cada Edil quando da votação do Projeto de Lei n° 18/06, 
manifestando a sua opinião de que considera lamentável quando o Vereador pensa de uma 
maneira e age de outra; por fim, teceu comentários sobre o transcorrer desta Sessão. O Edil 
Domingão, primeiramente, desculpou-se com todos, em face de ter se atrasado para 
comparecer nesta Sessão, esclarecendo os motivos do atraso; declarou que respeita a 
opinião de cada Vereador, quando das votações, desde que os mesmos respeitem a sua 
opinião; por fim, agradeceu os Senhores Vereadores pelos trabalhos que os mesmos têm 
realizado na Câmara. O Edil Zoca, primeiramente, teceu elogios às obras de calçamento da 
Rua Altamiro de Souza Bueno, ressaltando o fato de terem sido colocados bloquetes 
usados em dois trechos da referida rua, manifestando a sua opinião de que em todo o 
calçamento deveria ter sido utilizado bloquetes novos, esclarecendo os motivos; noticiou o 
recebimento de uma denúncia anônima, quanto ao fato de mulheres que tiveram que ser 
encaminhadas a outros Municípios para realização de seus partos, devido à ausência de 
médicos obstetras na Santa Casa de Joanópolis, bem como, quanto ao fato de uma 
moradora do Município de Atibaia ter sido trazida à Santa Casa de Joanópolis, a qual 
pagou pela realização de seu parto; comentou sobre uma receita médica, prescrita de 
maneira ilegível, por um médico que atende junto a Santa Casa de Misericórdia, 
discorrendo sobre este assunto, dizendo que entregará a referida receita ao Edil Celso 
Nogueira e esposa, para que tomem as providências cabíveis. O Edil Gilmar da Correnteza, 
primeiramente, esclareceu que não procura os munícipes, comentou que os munícipes que 
procuram o seu auxílio como Vereador; declarou que nunca desrespeitou qualquer pessoa; 
explicou a maneira como entrou em contato com o Superintendente da Telefônica, o qual 
visitou a Câmara Municipal, tendo levado consigo os documentos pertinentes para a 
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instalação de linhas de telefone WLL; declarou que ninguém fará com que ele desista de 
trabalhar em benefício da população, manifestando a sua opinião de que deve apenas dar 
satisfação de seus atos aos munícipes; afirmou que não teme as pressões, dizendo que estas 
o motivam a trabalhar; comentou sobre o apoio que recebe do Deputado Federal Roberto 
Santiago, bem como do Deputado Estadual Jonas Donizete; por fim, colocou-se a 
disposição de todos que precisarem de seu auxílio. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente agradeceu a presença do público, convocou os Senhores Vereadores para a 06ª 
Sessão Ordinária, a realizar-se em 27 de março próximo e, às 23h54min, declarou 
encerrada a Sessão. Nada mais.  
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